

# 與渥列治商場齊晉北美十強 太平洋中心 全國最旺財

【明報專訊】零售業消息媒體公布2013年度北美十大最旺財的商場，溫哥華的太平洋中心（Pacific Centre）被選為加國之冠，排榜中第四位，而溫市另一著名商場，渥列治購物中心（Oakridge Shopping Center）獲選為第八位。

北美十大最旺財購物中心			
商場名字	城市	每平呎銷售額	
1 Bal Harbour Shops	美國佛州 Bal Harbour	2793 美元	
2 The Forum Shops at Caesars Palace	美國拉斯維加斯	1750 美元	
3 The Grove	美國洛杉磯	1400 美元	
4 太平洋中心	溫哥華	1335 加元	
5 Yorkdale Shopping Centre	多倫多	1300 加元	
6 Toronto Eaton Centre	多倫多	1275 加元	
7 Mall at Millennia	美國佛州奧蘭多	1250 美元	
8 渥列治購物中心	溫哥華	1132 加元	
9 The Mall at Short Hills	美國新澤西州 Short Hills	1110 美元	
10 Chinook Centre	加卡利	1108 加元	

零售業消息媒體 Retail Insider 公布2013年度北美最具有生產力購物中心（Most Productive Shopping Centres）排行榜，它是考慮商場面積每平呎有多少銷售金額而得出。

榜首是美國佛州的 Bal Harbour Shops，其每平方呎銷售額為2793美元。這個位近邁阿密的高檔

商場，亦被譽為全世界最具生產力的購物中心。

第二及第三位分別是賭城的 The Forum Shops at Caesars Palace（1750美元）和洛杉磯的 The Grove（1400美元）。

位於溫哥華市中心的太平洋中心以1335加元排第四；而渥列治購物中心以1132加元排第八。



太平洋中心明年秋季將有 Nordstrom 百貨公司進駐，成績有望上升。（網上圖片）

另外三間打入十大的加國商場是：第五位的多倫多 Yorkdale Shopping Centre（1300加元）、第六位的多倫多 Eaton Centre（1275加元）和第十位的卡加利 Chinook Centre。

排行榜的銷售金額是以其所屬國家的貨幣列出，上述媒體指在2013年美元和加元價值相若，但

在2014年情況將會不同，屆時排行榜亦預期會改變。不過，它又預計，在未來兩年，排行榜會出現大變動，加國四個最旺財商場中的其中三個，在2016年或之前會增設百貨公司 Nordstrom 和有不少擴充及翻新，這百貨公司或可刺激加國商場銷售趕上美國對手。

## 溫市研發小販牌 賣本地工藝品

【明報專訊】溫哥華市議員夏德昭（Heather Deal）將向市府提出動議，參考流動快餐車的概念，研究准許本地藝術工作者以「流動藝術車」的方式於市內擺檔。

該動議由夏德昭提出，獲市議員麥傑士（Geoff Meggs）支持，並會在今日的例會上討論。夏德昭認為，溫市的街頭餐車計劃非常成功。在非食品流動車方面，目前市內共有34部，但按照現時的規定，這些流動攤檔出售的手工藝品，必須為「原創」及「非廠商製造」。

夏德昭認為，溫市有眾多藝術工作者聚集，他們的作品如能以流動車的方式擺賣，將可支持本地藝術，並吸引市民購買本土製作的工藝品。

他建議市府的職員，研究擴充非食品流動車的計劃，再提交建議報告，讓計劃能在2015年春季實行。

## 回收新制增成本 業界指勢轉嫁市民

【明報專訊】卑詩省將於5月19日實施回收新制，新制針對印刷紙張及農產品包裝，按重量對業者徵收回收費，受新制影響的報紙、農產及回收等業者昨日合組「要求省府停止實施回收新制聯盟」（Coalition To Request Government Halt Recycling Plans），呼籲省府在與業者徵詢前，勿實施新制，並指新制將讓需

要包裝的貨品價格上漲，由省民承擔成本。新制立法在2012年通過，預定在今年5月19日實施，此後並將由新組織 Multi Materials BC（MMBC）負責全省各地的藍桶回收計劃。以報紙為例，MMBC已訂出，以後每公斤的報紙將收取20仙的回收費，卑詩省的報紙業，一年因此必須繳交約600萬元的回收費。

由社區報紙組成的加拿大報紙（Newspapers Canada）資深顧問格里爾（Jason Grier）指出，業者並非想逃避回收責任，只是他認為，只對業者按照印製的紙張數量，課徵回收費並不能解決問題，最終只是加重業者經營負擔。

他表示，如果新制實施，則每份報紙的成本將增加5仙。卑詩省瓶罐回收業者協會執行總裁阿特伍德（Corinne Atwood）指出，MMBC的總部設在安省，而MMBC的理事局成員，均是跨國或全國性的零售集團，他們介入回收管理之後，只會將75%的回收費繳給市政府，而25%的回收費最終將不會回到市民手上。

她擔心，新制實施後，由於新增需要繳回收費的項目太多，令市民無法分辨那些可以回收換回現金，那些又不能，影響他們收集回收瓶罐的意願。

卑詩省農業委員會的執行總裁伊恩斯（Reg Ens）則說，農產品業者為了保持農產品的新鮮，不得已只好講究包裝，如果省府實施新回收制度，像他經營的農場，一年支出可能多達6萬多，最後這筆費用，也將反映在農產品價格上。



業者合組「要求省府停止實施回收新制聯盟」。

（張鈴錄攝）

## 省府：受影響商家少於1%

【明報專訊】《溫哥華太陽報》（Vancouver Sun）報道指出，針對有業者反對省府實施新回收計劃，省府指出，由MMBC管理回收計劃，可以將原本印刷紙張及包裝的回收率，從原本52%，提高至75%，而全省受新制影響的業者，佔不到全省總商家數目的1%。

根據統計，全省印刷紙張及包裝總數量的80%，是由150間公司製造。

MMBC管理總監蘭登（Allen Langdon）指，新回收計劃已籌備3年，目前MMBC已與170個負責收集藍桶的政府，以及業者簽署加入新的回收計劃，當中包括67個市政府，在大溫地區，只有三角洲市及蘭里鎮（Langley Township）未參加。

蘭登說，並非每個城市或業者均需要加入新計劃，他們可以自由選擇是否加入，他們也可以有自己的回收計劃。



陳思宏（左）與屈潔冰為沃德福新辦事處的原住民藝術品揭幕。

（陳志強攝）

## 液化天然氣廠溫市設辦公室

【明報專訊】沃德福液化天然氣廠（Woodfibre LNG）溫哥華辦公室昨日揭幕，國際貿易廳長屈潔冰等到賀。沃德福液化天然氣廠預計於2017年投產，位於史高米殊（Squamish）西南部7公里處，原本是一家紙漿廠，但在2006年已結業，遺下碼頭等一些基礎設施。

沃德福昨日為溫哥華辦公室舉辦啓用儀式，並慶祝該公司成立一周年；省國際貿易、亞太策略及多元文化廳廳長屈潔冰，和一批原住民代表等出席，又舉行原住民祝福及華人舞獅儀式，並為一件特別為沃德福製作的原住民藝術品揭幕。

沃德福的陳思宏預計，該廠將可按計劃於2017年投產。

據公布，該廠將利用FortisBC的輸送管輸送天然氣，並利用卑詩水電公司（BC Hydro）的供電網，將天然氣液化，其後利用該地現成的深水港，以船運往海外市場。該廠估計，每年能夠處理210萬噸液化天然氣。沃德福形容該廠僅屬「小規模」操作，處理天然氣的數量只及北方一些大型液化廠的十分之一。

沃德福估計，建廠期間可製造600個就業機會；一旦落成投產，估計可製造200個長久性職位。沃德福的環境評估，預計在2015年夏季有結果，一旦獲批，建廠工程將會展開。

去年底，省府向聯邦政府申請，由省府替代聯邦政府，扮演牽頭角色，對該項目進行環境評估，這一申請在上個月已經獲得聯邦政府的許可。

## 心臟病列職業病 消防員獲保障

【明報專訊】卑詩省政府昨日引入法案，准許消防員將心臟病，包括心臟病發，列為與職業相關的疾病。如獲通過，本省將成為全國唯一提供該保障的省份。

卑詩省工作、旅遊及技能培訓廳長兼專責勞工廳長龐雪麗（Shirley Bond）表示，省府會修改勞工賠償法，將心臟病重新列入卑詩勞工安全局（WorkSafe BC）設定疾病名單內，即代表除非消防員在入職前已被確定為心臟病患者，否則如消防員心臟病發或心臟受創，他們將被視為因

為參與消防工作而患上心臟病，並可以申請保險賠償。

新法案倘獲通過，本省將會成為全國唯一一個省份，承認心臟病是與消防工作相關的疾病。

卑詩專業消防人員協會主席赫爾利（Michael Hurley）指，消防員日常的工作，經常暴露於有害物質之中，加上在火場的熱力及精神壓力，工作性質的確令他們有機會患上心臟病。

他認為，省府提出的修訂，將可減少消防人員對索償的憂慮，讓他們更能集中工作。

## 大溫地區天氣預測

今天	3/12 (三)	3/13 (四)	3/14 (五)
晴間雲	晴	晴	多雲
3-10°C	3-10°C	4-11°C	6-10°C

## 世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	-3 - 5	晴
愛蒙頓	0 - 4	晴間雲
溫尼辟	-22 - -7	晴間雲
多倫多	-1 - 6	多雲
渥太華	-4 - 4	晴間雲
滿地可	-3 - 3	多雲
三藩市	11 - 21	晴
洛杉磯	13 - 24	多雲
紐約	5 - 14	晴間雲
香港	18 - 22	陣雨
台北	17 - 23	陣雨
北京	-2 - 11	晴間雲
上海	5 - 14	陣雨
廣州	16 - 24	陣雨
新加坡	25 - 34	晴間雲
東京	8 - 16	晴
悉尼	19 - 28	晴
倫敦	5 - 13	晴間雲

**649** 3月8日攪珠結果：0系交白卷；1系開出11、16和18號；2系交白卷；3系開出33、34和35號；4系交白卷。特別號碼28號。

是期貼中34。頭獎無人中。二獎一注安省中，派彩三十萬五千多元；三獎一百一十四注中，派二千二百多元。是期一百萬獎共五注中；三注卑詩省，分別屬三角洲南（Delta South）、喬治王子市（Prince George）和錦碌（Kamloops）。另外兩注分別屬魁省和大西洋省份。下期彩金估計七百萬。0系失蹤，1系突轉強；2系無表現；3系持續強趨，4系失望。

**本期心水選擇**

0系冷選8和9。  
1系選14和16。  
2系選21和29。  
3系選35和37。  
4系選43和45。

**最近十期開獎號碼**

2月5日：③⑬⑱⑳㉑㉒④⑤  
2月8日：②⑤⑬⑱⑳㉑④⑤②⑤  
2月12日：③⑬⑱⑳㉑④⑤②⑤  
2月15日：①⑧⑳㉑④⑤②⑤  
2月19日：②⑦⑱⑳㉑④⑤②⑤  
2月22日：⑨⑬⑱⑳㉑④⑤②⑤  
2月26日：②⑤⑬⑱⑳㉑④⑤②⑤  
3月1日：③⑧⑬⑱⑳㉑④⑤②⑤  
3月5日：⑦⑱⑳㉑④⑤②⑤②⑤  
3月8日：①⑬⑱⑳㉑④⑤②⑤②⑤

